一、新申领人员注意事项（首次申领滨州市大学生生活补助的人员）
申报前必做：可以使用360极速浏览器，也可以使用操作系统自带IE浏览器（Internet Explorer）IE9以上，需要控件的支持。并按照操作手册设置浏览器，根据网站提示下载安装控件，否则无法正常使用系统。

之前申报过2022年度及2023年上半年邹平市大学生生活补助且在滨州市系统中无账号的人员，用该账号（登录名：身份证号码，初始密码：Bzrsj!@#3716）登录。登录以后尽快修改初始密码，对照操作手册完善个人信息，点击放大镜选择到现在的工作单位，并上传证明材料，然后提交补贴申请，注意补贴申报时选择左边第二个“补贴申请”。
申领人员申报过程中一定对照操作手册进行申报，操作手册分为单位篇、个人篇和通用篇，根据自己注册账号的类型查看即可。

系统申报流程：单位注册账号（已有可直接登录）——个人注册账号并完善信息（已有可直接登录）——提交到所在单位审核个人注册信息-----单位初审账号信息并通过——个人提交补贴申请——单位审核个人补贴申请——单位将个人补贴申请上报至人社局——邹平人社局审核

二、首次申报人员上传材料要求（上传材料请上传jpg/png等可直接预览的格式）

（所有证明材料均为原件图像）：

①“电子注册备案表”要在有效期内（注意是电子注册备案表，不是学籍在线验证报告）

②“劳动合同”需为整份合同原件或扫描件（如果是拍照单张上传，将劳动合同中起止期限页和尾页签字盖章页重点标注，文件命名为首页或尾页）

③“身份证”需为有效期内正反面原件照片

④“毕业证和学位证”等学历信息须为原件照片，照片字迹清晰可辨认，不能是复印件

专业技术人员、高技能人才、特殊事业单位博士研究生上传材料根据文件要求。

三、续领人员（在系统中只要申报过补贴并发放的人员即为续领）

续领人员“免申即享”，人社局工作人员会在补助申报期间通过大数据信息比对，只要续领期间正常在邹就业并缴纳社会保险，系统对符合享受政策条件的续领人员主动认证，自动生成申报信息。后续直接将补助资金按期发放到续领人员社保卡金融账户中，审核通过拟发放人员名单会在邹平人才网公示。

续领人员如果已不在邹平市缴纳社保，前往滨州市其它县市区工作且还有未申领结束的补贴，请致电2182001联系工作人员为您办理调出。
四、高频问题解答

1.滨州的大学生生活补贴和邹平的大学生生生活补贴有什么区别吗？我领了邹平的还能再领滨州的补贴吗？
答：我们目前有有两类生活补贴，分别是滨州市大学生生活补助和邹平市大学生生活补助。两个政策补助标准、补助条件等不同。符合条件的个人可以按照公告申报要求，分别申报，两个政策不冲突，符合条件可以同时享受。具体申报要求以实施细则为准。目前正在申报的是2023年6月-11月份的滨州市大学生生活补助。

2.申请生活补贴对个人的年龄和毕业时间有要求吗？
答：滨州市大学生生活补助申请不限制毕业时间、年龄、户籍，但对首次来滨就业、创业的时间有要求，具有全日制本科学历的毕业生来滨就业时间要求自2019年6月11日起，首次来滨就业创业。
3.我之前在别的地方交过社保（淄博、济南等），工作过一段时间，来这边工作以后还能领滨州的补贴吗？
答：可以，只要是2019年6月11日以后首次来滨，指之前未曾在滨州市就业创业及缴纳社会保险，符合其它条件就可以申请。
4.申请补贴对社保缴纳时间有要求吗？我需要缴纳多久的社保才能申请？
答：补贴申请一般按期申报（季度或者半年申请一次），我们的补助金额计算方法：申请年度实际在邹缴纳社会保险费的月数×补助标准。
例如：张XX申请2023年度第二期滨州市大学生生活补助，本次申报的补助时间范围为2023年6月1日至2023年11月30日，张三自2023年10月开始缴纳社保，系统通过查询社保缴费记录，计算补助月数为10月-11月共计2个月。
5.申请的补贴怎么发啊？钱发到哪里？

补助会发放到个人社保卡金融账号中，可以去制卡银行即时制卡并激活金融功能，否则将影响补助发放时效。
6.我之前交了社保，但是现在我离职了，没有单位，社保中断了我可以申请吗？

答：不能。截止本期补助申领前申请人已不在滨州正常工作或出现其他不再符合我市生活补助申请享受条件的情形，不享受本期生活补助（申请生活补贴时必须处于在职状态，社保正常缴纳才可以申请）。

7.我有离职的打算，辞职再就业以后我还能申请滨州的生活补贴吗？
答：补助时限内，申请人重新创业或重新在滨州市域内（含离滨后又回滨工作的）其他符合条件的企业就业的，可继续享受生活补助，断档期不计入补助时限，再次创业或就业后重新申领，前后累计补助时限最长不超过三年（36个月）。
系统高频问题解答

我在系统中个人注册的时候，为什么选择工作单位没有我的单位啊？

要首先注册单位账号，单位有账号以后个人再注册，否则个人注册时无法选择到所在单位，单位注册账号审核通过以后，个人可以登录个人账号选择现在工作单位，完成补贴申请。
新申领个人新增补贴申请的时候，为什么我的补贴月份显示扣减？

因为系统校验社保实际缴费月份与申请补贴月份不一致，修改补贴月份即可。

3.个人证明材料就是提交单位工作证明吗？

点击【维护证明材料】，上传‘劳动合同’和‘证明材料’，若是现工作单位单位与注册单位一致则两个材料可一致，都上传劳动合同即可。

4.我得补贴申请被退回修改了，为什么我个人操作不了？

新申领人员的个人补贴申请一旦单位已经审核，个人无法撤回、修改及删除，遇到需要修改的情况，需要联系单位，将需要修改的补贴申请记录退回到个人账号中，个人才可以操作，然后再逐级提交到邹平人社局审核。
